

大公報社評

挑戰國安法必受懲，這是攬炒派的「宿命」！

2021年1月6日，注定是香港回歸後又一個值得紀念的日子。這一天，戴耀廷等53名策劃、組織實施所謂「35+」和「真攬炒十步曲」、實踐「癱瘓特區政府」圖謀的相關人員被警方依法拘捕，這是警方國安處成立後的又一次「亮劍」，也是香港堅定嚴格執行國安法的重要一步，維護了社會安定及市民福祉，確保「一國兩制」在正確的道路上行穩致遠。

昨日被捕的53人都是攬炒派各個山頭的頭目，黑幕期間曾「大出風頭」，亦都與去年的非法「初選」有關。所謂「初選」，於去年3月策劃，4月提出具體方案，6月發起「眾籌」、開展文宣、舉辦論壇及進行所謂民調，7月初舉行「初選」並宣布「初選」結果。一言以蔽之，這是一場有策劃、有組織、有行動的奪權行動，違反了包括國安法在內的多條法律，證據確鑿。

首先，反對派舉辦有大量人群聚集的「初選」，明顯違反了特區政府的抗疫限聚令，影響公共健康，對第三波疫情惡化難辭其咎；其次，香港有關選舉的法律條文中並無「初選」之說，所謂「初選」根本是非法僭建物，且涉及黑金、偷步參選及操控選舉，違反選舉條例；最惡

劣的是，「初選」明目張膽地提出奪取立法會議席「35+」，進而否決財政預算案、癱瘓特區政府，觸犯國安法第二十二條所禁止的「顛覆國家政權」罪，可謂彰彰明甚。

必須指出，去年5月全國人大常委會提出為香港制定國安法，6月29日正式公布落實，從時序上看，「初選」策劃於國安法之前，但實施於國安法之後。雖說法律不溯及既往，但在國安法落實後仍然頂風作案，那就是另一回事。國安法是一柄高懸的「利劍」，而「初選」不僅觸及「一國兩制」的底線，亦挑戰國安法。國安法利劍出鞘，攬炒派咎由自取，又能怪得了誰呢？

攬炒派本來是有機會踩「急煞車」的，對於戴耀廷等大張旗鼓地推動「初選」，輿論一再發出警告，特區政府多次指出有關活動可能涉嫌違反選舉條例及香港國安法，屬嚴重罪行，大有「勿謂言之不預」的況味。可惜，言者諄諄，聽者藐藐，攬炒派自恃有外部勢力撐腰，一意孤行，一錯到底。其後，特區政府發表嚴正聲明，強調「初選」於法無據，將深入調查；港澳辦、中聯辦支持特區政府有法必依，並直指「初選」並非孤立事件，而是對香港造成巨大危害的「修

例風波」的延續，是「黑暴」與「攬炒」的變種，這個定性可謂一針見血。

昨日警方採取執法行動後，攬炒派及外部勢力抹黑這是所謂「政治打壓」、「秋後算賬」，更詭稱否決預算案是「基本法賦予的權利」云云。這不過是他們偷換概念、混淆視聽的慣用伎倆。如果財政預算案不好，立法會有權否決，但問題是，當攬炒派提出否決預算案時，預算案根本就沒有提出，為何要否決？再說，攬炒派不僅要否決預算案，還揚言否決所有政府撥款及法案，務求癱瘓特區政府，顛覆國家政權。戴耀廷去年4月發表於《蘋果日報》的「真攬炒十步，這是香港的宿命」一文，白紙黑字寫得清清楚楚。

所謂「35+」計劃，是「真攬炒十步」的關鍵一着，以「議會戰線」配合大規模街頭暴力及「國際施壓」，實現「真攬炒」，進而在香港的廢墟上建立他們理想中的「新香港」，即這些年在中東、北非等地的「顏色革命」。從國際大環境看，非法「初選」、癱瘓特區政府是配合國際反華勢力將香港當成棋子、圍堵中國發展之邪惡計劃的一部分，與所謂「行使基本法權力」完全是風馬牛不相及。

戴耀廷的「真攬炒十步」，既是攬炒派的行動路線圖，更是干犯國安法的鐵證，不容抵賴。最可笑的是，攬炒派企圖推諉責任，轉移焦點，聲稱不少市民參與了投票是否全部「有罪」？這一招挑撥離間，企圖製造社會恐慌，邪惡之極，但終歸徒勞。警方明言不會對參與投票的市民採取任何執法行動。中聯辦昨日也在聲明中指出，堅決支持香港警方嚴正執法，堅決支持將有策略地組織或實施癱瘓政府的涉嫌違法人員，與一般受誤導參與所謂「初選」的民眾區分開來，相信廣大港人能夠看清戴耀廷等人的險惡居心和對香港社會的危害，共同自覺維護國家安全，維護香港社會整體利益。警方及中聯辦的及時澄清，起到正本清源、穩定人心的作用。

正如俗語所說，「出得來行，遲早要還」，國安法實施後，香港開啓了由亂向治的轉折，攬炒派危害國家安全不可能沒有代價。今次的執法行動彰顯了法治，也是對香港回歸以來積存的深層次問題的一次大梳理，掃蕩了污泥濁水。國家安全的底線不可觸碰，中央及特區政府有堅定的決心及足夠的能力維護原則底線，挑戰國安法必受懲，玩火者必自焚！

中聯辦：堅定支持香港警方嚴正執法

堅決維護國安法權威和香港社會安寧

【大公報訊】中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人6日發表談話表示，香港警方當日依法拘捕了戴耀廷等53名策劃組織實施所謂「35+」和「攬炒十步曲」、實踐「癱瘓香港特別行政區政府」目標的相關人員。有必要指出，被拘捕人員已涉嫌違反香港國安法第22條規定的顛覆國家政權罪。對香港警方依據香港國安法採取的執法行動，以及特區政府堅決維護香港國家安全的嚴正表態，我們表示堅定支持。



▲中聯辦對警方依法採取的執法行動，表示堅定支持。



▲香港國安法實施後，堅決打擊「港獨」分子及攬炒派成員，這是香港由亂向治的一大成功因素。

發言人指出，沒有國家安全，就沒有香港的長期繁榮穩定。我們堅決支持香港警方嚴正執法，堅決支持將有策略地組織或實施癱瘓特區政府的涉嫌違法人員，與一般受誤導參加所謂「初選」投票的民眾區分開來。相信廣大市民能夠看清戴耀廷等人的險惡居心和對香港社會的危害，共同自覺維護國家安全，維護香港社會整體利益。

國安法實施 香港由亂向治

發言人最後強調，香港國安法頒布實施後，香港開啓了由亂向治的轉折。事實證明，只有全面準確落實香港國安法、堅定嚴格執行香港國安法，國家安全、香港社會安定和市民安寧才能得到切實保障，「一國兩制」才能在正確的軌道上行穩致遠。



▲國安公署重申，任何人觸犯香港國安法都必須受到法律的制裁。

駐港國安公署：堅決支持警方拘捕戴耀廷等人

【大公報訊】1月6日，中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署發言人表示，堅決支持香港警方對戴耀廷等人依法實施的拘捕行動。香港警方6日以涉嫌違反香港國安法拘捕53人，其中包括組織、策劃「35+初選」涉嫌從事顛覆國家政權活動的戴耀廷。駐港國家安全公署發言人指出，任何人觸犯香港國安法都必須受到法律的制裁，駐港國家安全公署堅決支持香港警方依法履職，堅決依法打擊任何危害國家安全的行為。

李家超：全力依法打擊顛覆政權罪行

【大公報訊】記者龔學鳴報道：針對香港警方依法採取行動拘捕涉嫌違反香港國安法人員，香港特區政府表示，絕不容忍顛覆國家政權罪行，必定全力嚴厲依法打擊。保安局局長李家超表示，「涉案人圖謀以一個歹毒的計劃去癱瘓特區政府」，圖謀通過一個所謂「35+」及「攬炒十步曲」的計劃，令特區政府不能履行職能。若果這個歹毒的計劃得逞，香港社會包括經濟、民生整體上，都會受到極嚴重的衝擊和破壞，香港可能再經歷萬劫不復的深淵，所以警方的行動是必要的和必須的。

子，依法將他們拘捕調查，行動不涉及其他非活躍分子或只參與所謂「初選」投票的人。

歹毒圖謀倘得逞 港必再動盪

李家超指出，「攬炒十步曲」提出通過大規模街頭暴動及其他手段，使香港社會陷入停頓，加上國際政治及經濟制裁，以達至「真攬炒」的目的。如果這一歹毒圖謀得逞，香港的社會、經濟、民生將受到嚴重衝擊和破壞，香港又要再次面對動盪不安的局面甚至難以想像的災難。

被問到為何否決財政預算案等同顛覆國家政權，李家超回應說，根據基本法，審議財政預算案是議員責任，但攬炒派「計劃是想圖謀，不顧一切，一心否決財政預算案，從而令特首解散立法會，就算再選後亦都再



▲李家超明言，被捕人「圖謀以一個歹毒的計劃去癱瘓特區政府」，因此警方果斷進行執法。

一次否決，從而令特首下台。」他重申，香港國安法對顛覆國家政權有清晰定義，任何人如圖謀顛覆國家政權，以不合法的手段組織、策劃、實施或參與實施這些行為，而這些行為是會嚴重干擾、阻撓或破壞特區政府履行它的法律職能的話，就是干犯顛覆罪。

外交部支持港警依法履職 打擊勾外力罪行

【大公報訊】多名曾參與去年攬炒派「初選」人士，涉嫌違反香港國安法被捕。隨後，部分西方國家迫不及待跳出來，再次對香港事務橫加干預。外交部發言人華春瑩表示，支持香港警方執法，強調特區政府絕不容忍顛覆國家政權的罪行。

外交部發言人華春瑩表示，支持香港警方執法，認為香港警方行動是必要和必需的，特區政府絕不容忍顛覆國家政權的罪行。

她說：「中國是法治國家，香港是法治社會，我們支持香港警方依法履職，至於你提到會不會擔心香港的地位，我們大家都能看得很清楚，香港人

新任美卿提名人干預港事

美國新任國務卿提名人選布林肯批評特區政府的拘捕行動，蔑稱有關做法是對勇於爭取普世權利人士的攻擊。澳洲外長佩恩亦指出，澳洲已經持續表達關注，聲稱香港國安法侵蝕香港的自治、民主原則和法治。



民享有正常的權利和自由，沒有受到任何的影響。受到影響的可能只是些外部勢力和香港的個別個人相互勾結，企圖破壞中國的穩定和安全的這樣一些自由而已。」